
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 16/11/2020 

 
Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

  Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Δημιουργία αρχαιολογικού πάρκου στην Κλειτορία Καλαβρύτων»  

 
 
 
Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 

Η δημιουργία ενιαίου χώρου που θα αναδεικνύει και παράλληλα θα προστατεύει 
τα τοπικά μνημεία αποτελεί, σύμφωνα με πληροφορίες, αίτημα των κατοίκων της 
περιοχής «Κλειτορία», των Καλαβρύτων. Μαζί με τα παραπάνω, υπάρχει η 
επιθυμία ανάδειξης του περιβάλλοντος χώρου και των δραστηριοτήτων των 
ανθρώπων, που διαβιούν και εργάζονται στην άνω περιοχή. Η πόλη του αρχαίου 
Κλείτορος, βρίσκεται σε απόσταση τριών περίπου χιλιομέτρων δυτικά του 
οικισμού της Κάτω Κλειτορίας και νοτίως του οικισμού της Άνω. Με βάση τον 
οχυρωματικό περίβολο, που περιέτρεχε την αρχαία πόλη σε συνολικό μήκος 
τριών χιλιάδων μέτρων, η έκτασή της  ορίζεται σε πεντακόσια εβδομήντα επτά 
στρέμματα. Στο νοτιοδυτικό της άκρο υπήρχε το θέατρο, στο οποίο υπάρχουν 
αποχρώσες ενδείξεις διαζώματος. Η ανακοπή, περεταίρω, της οικιστικής 
συνέχειας της πόλης ανάγεται στον 4ο αιώνα μ.Χ. με την οικιστική οργάνωση να 
μετατίθεται δυτικότερα, στη θέση του σημερινού χωριού Κλείτορας. Σημειώνεται 
ότι, η ανακάλυψη προϊστορικών εργαλείων, κατά τις ανασκαφές και η 
επιφανειακή περισυλλογή άλλων υποδηλώνουν ότι, η πεδιάδα της πόλης 
χρησιμοποιούνταν κατά την προ–μυκηναϊκή περίοδο, με ενδείξεις κατοίκησης 
στους γύρω λόφους.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να ικανοποιήσετε το ως άνω αίτημα της τοπικής κοινωνίας της 
Κλειτορίας Καλαβρύτων, όσον αφορά στη δημιουργία αρχαιολογικού πάρκου 
στην περιοχή τους, καθώς, οι ανωτέρω θεωρούν ότι, με το γεγονός αυτό θα 
προκληθεί  ανάπτυξη στην οικονομία της ευρύτερης περιοχής;  
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2. Προτίθεσθε να προωθήσετε έναν σχεδιασμό, που θα προβάλει, τόσο στους 
τουριστικούς χάρτες, όσο και στους χώρους άφιξης των επισκεπτών τουριστών 
στην ως άνω περιοχή, συνδυασμένα, αφενός, τα πολιτισμικά της αρχαιολογικά 
αξιοθέατα, και αφετέρου, τις «ατραξιόν» του αντίστοιχου βιωματικού τουρισμού, 
που συνεπάγονται για τον κάθε τουρίστα επισκέπτη εμπειρίες αναψυχής, μέσα 
από την γεωμορφολογία, τη γαστρονομία και τη λαογραφία, της ευρύτερης 
περιοχής των Καλαβρύτων;   
 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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